



# K É Z M Ű V E S E K

Hagyomány ♦ Mesterség ♦ Szaktudás ♦ Művészet

A Magyar Kézművességért Alapítvány hírlevele

Alapító: Győri Lajos ♦ Szerkesztő: Gergely Imre ♦ 1054 Bp., Kálmán I. u. 20-22.,  
T: 269-2940/481, 30/394-6010 F: 3317-714 E-mail: [amka@kezmuvesalap.hu](mailto:amka@kezmuvesalap.hu) ♦ 2002/5. szám

Tisztelt Olvasóink!

Bizonyára észrevették már, hogy hírlevelünkben a népművészeti és az iparművészeti tevékenységet folytató kézművesek, a hivatásos és a műkedvelő alkotók egyaránt találhatnak őket érintő és érdeklő híreket, tudósításokat. Ez nagyrészt annak eredménye, hogy saját hírforrásaink mellett Önöktől is érkeznek olyan információk, amelyek másokat is érdekelhetnek.

Köszönjük az eddigieket, és továbbra is várjuk híradásaikat!

Gergely Imre

## ALAPÍTVÁNYI BEFIZETÉSEK

Utólag érkeztek meg a 2002. március 20-26. közötti befizetések számlakivonatai. Az érintettektől – Barna P. Ila, Eőry Márta, Garai Mária, Héring Máttyás, Kiss Nándorné, Persányi István, Tölgyesi Ildikó és Zsóri Balogh Erzsébet – elnézést kérünk.

Az OTP értesítései szerint 2002. július 10. és szeptember 3. között a következők támogatási befizetései érkeztek meg Alapítványunk számlájára:

Ács Imréné, Albert Éva, Bagdi Ibolya, Balla György és Mérei Móni, Bibok Anikó, Csik Valéria, Csótár Rezső, E. Somogyi Andrea, Éliás Barbara, Erdélyi Ferenc, Erdős Anna, Fehér Jánosné, Feigl Miklósné, Ferkó István, Hardi Andrásné, Hegedűs István, Héring Máttyás, Hevesi Sándorné, Károly Hedvig, Kézműves Foglalkoztató (Eszényiné Hallgató Katalin), Kiszely Lászlóné, Kovács Gyula, Kovács Mariann, Lengyel Beáta (BEART), Lévy Mária, Nakazawa Anna, Neukirchnerné Tankó Zsuzsa, Paál Sándor, Pádai Miklós, Rizsner Gáspár Erika, Siptár Réka, Szász Júlia Gyöngyi, Szekeres Attila, Tóth Árpád, Tóth Vendel, Tözsér Anna, Ungvári Mihály, Végvári Vilmos, Zsófi Bálint Miklós.

Köszönet mindannyiuknak!

## IX. BETLEHEMI JÁSZOL KIÁLLÍTÁS PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

A Magyar Kézművességért Alapítvány és a Magyar Országos Művészi Kézműves Egyesület – a BKIK Kézműipari Tagozatával együttműködve –

### “BETLEHEMI JÁSZOL”

címmel 9. alkalommal hirdet nyilvános pályázatot hazai és határon túli magyar hivatásos kézművesek, népművészek, iparművészek valamint műkedvelő alkotók (egyéni és csoportos jelentkezők) részére.

A pályázat célja: az 1940-es években dr. Schwartz Elemér ciszterci szerzetes professzor által kezdeményezett betlehem-készítő mozgalom hagyományainak felelevenítése, az IPOSz OKKT és a Budai Ciszterci Szent Imre Plébániatemplom által 1994-ben indított sorozat folytatása.

Pályázni bármilyen természetes anyag felhasználásával e témában készült (Jézus születéséhez kapcsolódó, a betlehemi jelenetet ábrázoló), hagyományos és modern stílusú alkotással egyaránt lehet. A szervezők olyan műveket is szívesen fogadnak, amelyek a betlehem gondolatvilágának a mai életre való utalásait tartalmazzák.

Nevezési díj:

egyéni alkotóknak:	3.000,- Ft
közösségeknek (közös alkotás esetén):	4.000,- Ft
az Alapítvány támogatóinak és a Magyar Országos Művészi Kézműves Egyesület (tagdíjfizető) tagjainak:	2.000,- Ft

A pályázatra érkező alkotások minősítését a Magyar Művelődési Intézet Népi Iparművészeti Tanácsa és a Képző- és Iparművészeti Lektorátus szakértői, valamint az Egyházközség képviselői végzik.

A pályázat anyaga terveink szerint 2002. december 12. és 2003. január 5. között kerül bemutatásra. A kiállítás résztvevői oklevelet kapnak, a kiemelkedő művek alkotói a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma, az Alapítvány, az Egyesület és más támogatók díjait vehetik át.

A jelentkezés határideje: 2002. november 6.

Az alkotások beadásának tervezett időpontja: 2002. november 8-9-10.

(A határidőket azért hoztuk előbbre, mert a tavaly már tervezett színes fotóalbum kiadását idén szeretnénk megvalósítani; ehhez pedig több időre lesz szükség! A **Betlehemi képek** könyvben minden kiállító alkotása szerepelni fog. Elképzelésünket csak összefogással tudjuk megvalósítani, ezért nem

csak a pályázat résztvevőire, hanem – az album megrendelésével – minden kedves olvasónk segítő közreműködésére is számítunk!)

További felvilágosítást, nevezési lapot és befizetési csekket Gergely Imrétől, (Bp., V. Kálmán I. u. 22.; levélcím: 1392 Bp. 62. Pf.: 289.; T: 269-2940/481, 30/394-6010) lehet kérni.

## TOVÁBBI PÁLYÁZATOK

### A HUNGART VIZUÁLIS MŰVÉSZEK KÖZÖS JOGKEZELŐ TÁRSASÁGA EGYESÜLET

#### pályázatot hirdet

a képző, ipar- és fotóművészet területén élethivatásszerűen

#### alkotó művészek

számára. Az ösztöndíjjal javítani kívánja az alkotómunka feltételeit és támogatni magas színvonalú művek létrehozását.

Az ösztöndíjra a képzőművészet, az iparművészet és a fotóművészet területén alkotótevékenységet folytató professzionális művészek pályázhatnak.

Az ösztöndíj összege személyenként 1,2 millió forint, amelyet ezúttal összesen 7 pályázó nyerhet el.

Az ösztöndíj időtartama: egy év.

A pályázás módja:

- Pályázati adatlap megfelelően kitöltve (a művészeti ág meghatározásával)
- Mellékletként: dokumentáció (katalógus, fotódokumentáció és/vagy portfólió)

A pályázatokat felbélyegzett, megcímezett, A/4-es méretű válaszborítékot mellékelve kell a HUNGART Egyesülethez beküldeni postán, a 1363 Budapest, Pf.: 59. címre. **A pályázatokat legfeljebb A/4 formátumban, levélként fogadjuk el. Csak olyan anyagot bocsátunk bírálatra, amely a döntés után a mellékelt válaszborítékban visszaküldhető.** A postabélyegző első napja 2002. szeptember 1., utolsó napja 2002. szeptember 30. lehet. A késve földolt pályázatok nem kerülnek bírálatra. A pályázatról további felvilágosítás, illetve az űrlapok Havas Dorottya és Kiss Katalin egyesületi titkároktól a Hungart Egyesület székhelyén (1055 Budapest, Falk Miksa u. 30. fszt. 2. tel./fax: 302-3810 e-mail: [hungart@com.kibernet.hu](mailto:hungart@com.kibernet.hu)) 9-13 óra között igényelhetőek, de letölthetők az Egyesület honlapjáról a [www.kibernet.hu/hungart](http://www.kibernet.hu/hungart) címen is.

A pályázó kötelezi magát, hogy a támogatási időszak alatt elkészült művei közül – választása szerint – egyet a HUNGART Egyesületnél 50 évre letétbe helyez, mely alkotás a HUNGART által létrehozandó kortárs művészeti gyűjtemény részét fogja képezni.

A pályázatot a HUNGART Elnöksége a határidő lejártát követő 30 napon belül bírálja el, eredményéről a pályázókat értesíti, és az ösztöndíjban részesülteknek nyilvánosan adja át az ezt tanúsító okmányt.

**A nyertesek az ösztöndíj időtartama után tartoznak tevékenységükről és eredményeikről szakmai beszámoló – referencia kiállítás keretében számot adni, amely kiállítást a HUNGART Egyesület szervez.**

A további feltételekről a nyertes alkotókkal kötendő szerződés keretei között állapodunk meg.

A HUNGART Elnöksége

### A Magyar Művelődési Intézet Népi Iparművészeti Titkársága és a Kecskeméti Népi Iparművészeti Múzeum meghirdeti a

#### XV. ORSZÁGOS FAZEKASPÁLYÁZATOT.

A pályázat célja, hogy olyan népművészeti fazekas alkotások készüljenek, amelyek a különböző tájegységek hagyományait őrzik, és azt korszerű új formában dolgozzák fel.

A pályázat nyilvános, azon bárki részt vehet, aki ezt a célkitűzést elfogadja.

Pályázni csak új alkotásokkal lehet, maximum 5 tárggyal (a készletek egy alkotásnak számítanak). Azokat a munkákat, amelyek más pályázaton vagy zsűri előtt már szerepeltek, a Bíráló Bizottság nem veszi figyelembe.

A pályaműveken fel kell tüntetni a pályázó nevét. Ha a formakészítő nem azonos a díszítővel, mindkét alkotó nevét jelöljék meg, ebben az esetben a Bíráló Bizottság a pályadíjat megosztja.

A pályamunkákhoz zárt borítékban a felhívás mellékletét képező adatlapot kell kitölteni. (Az adatlap beszerezhető az MMI-ben vagy a Népi Iparművészeti Múzeumban) A tárgyakat be kell sorszámozni az adatlap szerint.

Átvétel csak személyesen lesz **2002. október 24-26-ig**, 10-17 óráig a Kecskeméti Népi Iparművészeti Múzeumban. (Serfőző u. 19.)

A határidőn túl beérkezett alkotásokat a Bíráló Bizottság nem veszi figyelembe.

#### Pályadíjak:

<b>Nagydíj:</b>	<b>60.000.- Ft.</b>
<b>Első díj:</b>	<b>50.000.- Ft</b>
<b>Második díj:</b>	<b>40.000.- Ft</b>
<b>Harmadik díj:</b>	<b>30.000.- Ft</b>

**Különdíjak:** felajánlás szerint.

A Bíráló Bizottságnak jogában áll a pályadíjakat átcsoportosítani vagy visszatartani.

A pályázat anyagából kiállítást rendeznek a Népi Iparművészeti Múzeumban. A kiállításra kerülő tárgyak zsűriszámot kapnak.

A pályázat eredményhirdetésére és a kiállítás megnyitására

**november 16-án 11 órakor** kerül sor a Népi Iparművészeti Múzeumban.

A kiállítás november 16-tól 2003. április 5-ig tart nyitva.

**A pályázattal kapcsolatos további felvilágosítást az MMI NIT (1011 Bp, Szilágyi Dezső tér 6. T: 201-8734) és a Népi Iparművészeti Múzeum (6000 Kecskemét, Serfőző u.19. T: 76/327-203) ad.**

### A HUNGART VIZUÁLIS MŰVÉSZEK KÖZÖS JOGKEZELŐ TÁRSASÁGA EGYESÜLET pályázat hirdet

A képzőművészet, az iparművészet és a fotóművészet területén működő **művészeti társadalmi szervezetek, alapítványok**

részére. A HUNGART javítani kívánja az alkotómunka feltételeit és támogatni magas színvonalú művek létrehozását.

A pályázat keretében támogatás igényelhető az egyéni és csoportos **kiállításokra készülő művek létrehozásához**, a kiállítással kapcsolatos kiadvány (ismertető, katalógus, könyv, stb.) szöveges és/vagy fotódokumentáció költségeinek fedezetére. A pályázónak csatolnia kell a kiállítás szervezőjének igazolását a kiállítás helyéről, időpontjáról.

A pályázat során felosztható összeg: 6 millió forint. Az egy pályázat keretében adható támogatás felső határa: 500.000,-Ft.

A pályázatokat felbélyegzett, megcímezett, A/4-es méretű válaszborítékot mellékelve kell a HUNGART Egyesülethez beküldeni postán: 1363 Budapest, Pf.:59.

A postabélyegző első napja 2002. október 1., utolsó napja 2002. október 31. lehet.

A további formai követelményeket lásd a HUNGART első pályázatánál!

A pályázatokat a HUNGART Elnöksége a határidő lejártát követő 30 napon belül bírálja el, eredményéről a pályázókat értesíti.

### Pályázati felhívás Attila király emlékének méltó megünneplésére (Kivonat!)

A Magyar Ház Alapítvány pályázatot hirdet az európai történelem egyik legkiemelkedőbb alakja, a hun Attila király emlékének felelevenítésére.

Attila király születését a történettudomány 403-ra teszi, ezt tekinti a legvalószínűbb dátumnak. A Magyar Ház Alapítvány elfogadva ezt a feltevést, Attila király születésének 1600. évfordulójára, 2003-ra pályázatot hirdet.

#### A témakörök között

- tudományos igényű, olvasmányos kötetek,
- nagyformátumú szépirodalmi művek megalkotása és
- zeneművészeti alkotások elkészítése mellett
- olyan **képzőművészeti alkotások elkészítése is szerepel**, melyek a nagy hun uralkodónak állítanak méltó emléket.

A Magyar Ház Alapítvány a **hiteles szakértők által értékelendő művek jutalmazására egymillió forintot** ajánl fel, egyúttal kéri mindazon társadalmi szervezeteket, vállalkozásokat és magánszemélyeket, akik a fenti céllal egyetértenek, hogy a pályázat sikerét elősegítendő, hozzájárulásukkal segítsék ki az alapítvány által felajánlott összeget, hogy a pályaműveket a rendkívüli évfordulóhoz méltó módon megjutalmazhassák.

A Magyar Ház Kiadó vállalja a sikeresen szereplő, vagy a köz érdeklődését megérdemlő irodalmi művek megjelenítését.

A díjazott képzőművészeti alkotások képét a Magyar Demokrata közlésezi. Az alapítvány örömmel fogadja olyan szervezetek és önkormányzatok jelentkezését, amelyek a pályázatra benyújtott művek közötti elhelyezésére, illetve bemutatására vállalkoznak.

A Magyar Demokrata hetilap a jelen felhívást és a felajánlásokkal növelt pénzalap összegét havonta közlésezi a nyilvánosság tájékoztatására.

**A pályázat beadási határideje: 2002. november 30.**

**Cím:** Magyar Ház Alapítvány, 1243 Budapest, Pf.: 592.

Az eredményhirdetés ideje várhatóan 2003. január.

A pályázók a további részletekről a Magyar Demokrata titkárságán érdeklődhetnek (321-3993, 351-1402).

## EREDMÉNYEK, ELISMERÉSEK

◆ **Görgey Gábor**, a nemzeti kulturális örökség minisztere **dr. Mádl Ferenc** köztársasági elnök megbízásából művészeti, közművelődési, közgyűjteményi díjakat és kitüntetésekkel adott át Szent István ünnepe alkalmából.

**Magyar Köztársasági Arany Érdemkeresztet** kapott többek között:

**Erdélyi Tibor** nyugalmazott koreográfus, művészeti vezető (fafaragó – a szerk.), **Semmelweis Tibor**, a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara Kézműipari Tagozatának elnöke, rézfúvós mester-hangszerész és **Varjasi Tamás** képzőművész (bórszobrász – a szerk.).

A kultuszminiszter

- **Életfa-díjat** adományozott: **Czidrané Bodza Klára** Németh László-díjas dalénekesnek, a Nádasy Kálmán művészeti iskola énektanárának és **Kerekes Endréné** szombathelyi hímnőnek;

- **Móra Ferenc-díjat**: **Cseri Miklós** néprajzkutatónak, a Szentendrei Szabadtéri Néprajzi Múzeum főigazgatójának;

- **A Népművészet Mestere-díjat** (a tárgyalgató kategóriában):

**Farkas Lászlóné** decsi bútór-, tojásfestő, sárközi babakészítőnek, **Gál János** seregélyesi fafaragónak és **Romsics Lászlóné** homokméggyi író, pingáló, hímnőnek;

- **A Népművészet Ifjú Mestere-díjat** (a tárgyalgató kategóriában):

**Berei Andrea** kecskeméti szövének, **Botta Mónika** budapesti nemezkészítőnek, **Csuti Tibor** zalaegerszegi fazekasnak, **Dóka Krisztina** debreceni csuhéfonónak, **dr. Lehel Péterné** bátai tojásfestőnek, **Gerencsér Zolt** győri kékfestőnek, **Horváth Zoltán** kazincbarcikai fazekasnak, **Pósfai Miklósné** hőveji hímnőnek, **Szűcs Andrea** tiszaferdi fazekasnak, **Tóth Lóránt** kazincbarcikai fafaragónak, **Vastagné Szűcs Gabriella** debreceni vászonszövének és **Zsákai István** szolnoki fafaragónak.

(A Népművészet Ifjú Mestere pályázatra beadott munkájáért elismerő oklevelet kapott **Ángyán Csilla** fazekas, **Belencsák Mihály** késes, **Mátrai Andrea** játékkészítő és **ifj. Vidák István** nemezelő – a szerk.)

◆ Július 14-én az Erdélyben lévő **Parajd díszpolgárává** avatták **V. Majzik Mária**, Budakeszin élő és alkotó keramikumművészt.

◆ **Az országos népi ékszer pályázat** anyagából rendezett kiállítás július 17-27. között volt látható a szekszárdi Babits Mihály Művelődési Ház és Gyermek Házában, melyen 57 pályázó közül 40 alkotó 126 munkája került bemutatásra.

Decs nagyközség díját: 50.000.- Ft-ot **Oláh Márta** decsi gyöngyfüző vehette át. A Tolna Megyei Önkormányzat díját: 40.000.- Ft-ot **Vass Henrik** kocsi fa-, csont- és szarufaragó; a Tolna Megyei Önkormányzata díját: 20.000.- Ft-ot **Kocsisné Valiczko Katalin** mosonmagyaróvári lószőrérszer-készítő; a Pro Renovanda Cultura Hungariae Alapítvány „Népművészetért” Szakalapítvány 30.000.- Ft-os díját **Bérczes Csilla** budapesti gyöngyfüző; a Tolna Megyei Népművészeti Egyesület díjait: **Molnár Anett** törökszentmiklósi, **Szelesné Kása Ilona** lakiteleki, **Papp Krisztina** ecsegfalvi gyöngyfüzők; Komjáthiné Horváth Ágnes népi iparművész díját **Kohl János** dömsödi fafaragó; Fodorné László Mária népi iparművész díját **Fábián Ida** lakiteleki gyöngyfüző; a Babits Mihály Művelődési Központ és Gyermek Ház díját **Gosztonyi Zoltán** kaposvári fafaragó kapta.

*Forrás: Decsi Kiss Jánosné*

◆ Augusztus 10-én a kecskeméti Népi Iparművészeti Múzeumban tartották a **Pro Renovanda Cultura Hungariae „Népművészetért” Szakalapítvány 2002. évi pályázatának** eredményhirdetését és az elfogadott alkotásokból rendezett kiállítás megnyitóját.

A díjazott alkotócsoportok a következők voltak:

#### I. díj (400 ezer Ft)

**Tárgygyűjtes:** **Horváth Ágota** fazekas, **Hajda György Zsigmond** fafaragó, **Mezei Ottó** szövő, **Sárdi János** kékfestő, **Gombosi Beatrix** tojásfestő; **Tárgygyűjtes:** **Pethőné Szabó Piroska** hímnő, **Török János** kosárfonó, **Szepesi János** fafaragó;

**Tárgygyűjtes** „*Ebédlőgarnitúra*”: **Fülöp Pálné** szövő, **Hegedűs Jánosné** szövő, **Hevesi NHSZ**, **Fazekas Lajos** fazekas, **Dávid Sándor** fafaragó.

#### II. díj (300 ezer Ft)

**Tárgygyűjtes:** **Bujdosó Sándorné** szövő, **Szűcs Imre** fazekas, **Hemző János** bútorkészítő;

**Tárgygyűjtes:** **Bordácsné Kishonti Erika** szövő, **Bereczky Csaba** fafaragó, **Jankovics Tamás** fafaragó, **Horváth Lajos** fafaragó, **Bujtor Tibor** fafaragó, **Kiss E. Hajnalka** szövő, **Uzsoki Cecília** szövő, **Dr. Nagyné Lébényi Judit** szövő, **Gönye Józsefné** szövő, **Gömbös Katalin** szövő, **Dr. Antal Attiláné** szövő, **Dr. Ángyán Ferencné** szövő és a **keszthelyi Goldmark Károly Művelődési Központ Kerámia szakköre Simon Edit** vezetésével; **Tárgygyűjtes** „*Gyermek játsszósarok*”: **Pataki Miklósné** szövő, **Hegedűs Jánosné** szövő, **Veres Lajosné** szövő, (Hevesi NHSZ), **Gy. Kamarás Katalin** fazekas, **Dávid Sándor** bútorkészítő.

#### Különdíjak (100 ezer Ft)

**Tárgygyűjtes:** **Szűcs Andrea** fazekas, **Tóth István** vaskovács, **Luka Lajos** kosárfonó;

**Tárgygyűjtes** „*Óvodaművesség*”: **Knittel Ilona** szövő, **Faragó Gáborné** vesszőfonó, **Martineczné Kiss Márta** fazekas;

Tárgygyűttes „Fiúszoba”: Fülöp Pálné szövő, Kiss Lajosné szövő, Fazekas Lajos fazekas, Dávid Sándor bútorkészítő;

Tárgygyűttes „Palóc kelengye”: Farkas Jp. Bertalanné szövő - Kovács Jánosné szövő - Fejes Jánosné szövő (Hevesi NHSZ), Les Gábor fazekas; Tárgygyűttes „Recski keresztelők”: Bárdos Sándorné szövő (Hevesi NHSZ), Kovács Ferencné szövő, Gy. Kamarás Katalin fazekas, Koch Árpád bútorkészítő;

Tárgygyűttes „Ebédő garnitúra”: Fülöp Pálné szövő - Hegedűs Jánosné szövő (Hevesi NHSZ), Fazekas Lajos fazekas, Dávid Sándor bútorkészítő;

Tárgygyűttes „Kerti parti”: Besenyei Jánosné szövő - Kiss Lajosné szövő (Hevesi NHSZ), Fazekas Lajos fazekas, Bakó Ernő vaskovács;

Tárgygyűttes „Mátraderecskei konyha”: Mátraderecskei Alkotóközösség: Horváth Istvánné - Kiss Miklósné - Tóth Jánosné szövő népi iparművészek (Hevesi NHSZ), Gy. Kamarás Katalin fazekas, Baji Imre kosárfonó, Baji Zoltán kosárfonó;

Tárgygyűttes „Vásárhelyi ebédő”: Belvárosi Fazekasház - Ambrus Sándor fazekas, Csatári Tamás famunka tervező, Tari István famunka készítő, Nagyné Török Gizella gyékényfonó, Nadobán László szövő;

Tárgygyűttes: ifj. Palatkás József fafaragó, Árvai Anikó és Vetrő Mihály nemezkészítők.

A kiállítás október 12-ig tekinthető meg.

*Forrás: a Kecskeméti Népi Iparművészeti Múzeum*

◆ A XVI. Országos Szóttéppályázat eredményhirdetését augusztus 16-án, a pályázat anyagát bemutató kiállítás megnyitóján, a Hevesi Népművészeti és Házipari Szövetkezet által rendezett IV. Nemzetközi Szóttépkonferencia első napján tartották.

A pályázat nagydíját Fülöp Pálné kapta.

I. díjasok: Vermes Lajosné és Kiss Lajosné.

A három II. díj közül kettőt a Hevesi Alkotóközösség (Hegedűs Jánosné, Fülöp Pálné, Kiss Lajosné, Pataki Miklósné, Vermes Lajosné), a harmadikat Tóth Nóra érdemelte ki.

III. díjat négyen kaptak: Dr. Papp Lászlóné; a Hevesi Alkotóközösség, Orosz Istvánné és Fánicsik Zoltánné (Fánicsik Zoltánné díját az IPOSZ ajánlotta fel, és Szűcs György, a szövetség elnöke adta át – A Magyar Kézművességért Alapítvány ajándékával: a Magyar Kézművesség – 2002 c. albummal együtt.)

**Külföldiek:**

- a Pro Renovanda Cultura Hungariae „Népművészetért” Szakalapítványának külföldi: Tóth Nikolettá;
- a Hajdú-Bihar Megyei Önkormányzat külföldi: Bujdosó Sándorné;
- a Népművészeti Egyesületek Szövetségének külföldi: Lőrincz Aladárné;
- a Heves Megyei Kereskedelmi és Iparkamara külföldi: Bodonyi Alkotók (Farkas Jp Bertalanné, Kovács Jánosné és Fejes Jánosné);
- a Heves Megyei Múzeumok Igazgatóságának külföldi: Mátraderecskei Alkotók (Horváth Istvánné, Kiss Miklósné, Tóth Jánosné);
- a Heves Megyei Művelődési Központ külföldi: Szilágyi Tiborné;
- a Heves Megyei Népművészeti Egyesület külföldi: Pataki Miklósné;
- a HUNGARO-LEN Rt külföldi: Tankó Judit és Besenyei Jánosné; Hegedűs Jánosné;
- a Heves Megyei Vállalkozási és Területfejlesztési Alapítvány külföldi: Hegedűs Jánosné;
- a COATS Hungary Ltd tárgyjalma: M. Menyhárt Márta; N. Kállay Irén.

A kiállítás Hevesen, a Móricz Zsigmond Művelődési Központban (Erkel Ferenc u. 2.) szeptember 30-ig: hétköznap 8-17<sup>h</sup>-ig, hétvégén előzetes egyeztetéssel látogatható.

◆ Az augusztus 17-20. között megrendezett XVI. Mesterségek Ünnepe keretében osztották ki a Népművészeti Egyesületek Szövetsége díjait. Az Év Mestere díjat a hajdúnánási Reszegi Sándorné szalmafonónak (a díj történetének első női nyertese!); Az Év Ifjú Mestere díjat Kaszás Ákos nyíregyházi nemezkészítőnek; Az Év Hagyományörző Mestere díjat Mihalkó Gyula kalapkészítőnek ítélte oda a zsűri. Király Zsiga-díjra 5 kézművest találtak érdemesnek: Beszprémy Katalin és Varga Ferencné hímző, Bordácsné Kishonti Erika szövő, F. Tóth Mária kosárfonó és Mónus Béla fafaragó népi iparművészeket. A 2002. évi életműdíjat, az Aranykoszorú-díjat Schneider Imréné hímző kapta. *(Forrás: Magyar Nemzet)*

◆ Évente egyszer, augusztus 20-án „Közjóért” elnevezésű díjjal ismeri el Szekszárd Önkormányzata mindazok tevékenységét, akik munkájukkal, eredményeikkel sokat tettek a város hírnevének öregbítéséért. Az idei díjazottak között Nepp Dénes szíjgyártó mester, népi iparművész is átvette a rangos elismerést.

◆ A Nemzeti Társas Kör által alapított „Hűség” díjat – életműve elismeréseként – Fekete György belsőépítész veheti át idén Dr. Drippyne Szűcs Katalintól, a Nemzeti Társas Kör alapítójától, örökös tiszteletbeli elnökétől. A Magyar Művészeti Akadémia székházában szeptember 21-én tartandó ünnepségen a díjazott – az elismerés mellett – egy róla készült tüzzománc-portrét és egy Szent István-képet is kap e művek alkotójától: Gubán György tüzzománc-művésztől; aki egyben a Nemzeti Társas Kör ügyvezető elnöke.

*Mindannyiuknak szeretettel gratulálunk !*

## KIÁLLÍTÁSRÓL KIÁLLÍTÁSRA

◆ Utólag értesültünk róla, hogy a Művészeti Tárló Közhasznú Egyesület – amelynek tagjai között található Bácskai Dorottya mézesbábos, Bogár Katalin festőművész, Hevesi Sándorné gobelin-készítő, Dr. Keményvári Józsefné kézműszövő, Kiss Nándorné Zsuzsi csuhéfonó, Dr. Sági Lajosné kézműszövő és Vass László intarzia-készítő is – május 8. és június 6. között a XVIII. kerületi Kondor Béla Községi Házban tartotta kiállítását.

◆ Július 11. és augusztus 18. között Mezőkövesden, a Községi Házban lehetett gyönyörködni „A magyar hímzőkultúra remekei” c. kiállításban (a Kis Jankó Bori-pályázat díjnyertes alkotásaiban); amelyhez kapcsolódva „A legújabb stílusú szabadrajzú hímzések” címmel háromnapos konferenciát is rendeztek.

◆ A XIV. DUNA MENTI FOLKLÓRFESTIVÁL szekszárdi eseményei között július 17-27-ig tekinthették meg a látogatók Nagy Judit zománcművész és Nagy Zoltán fazekas kiállítását a Babits Mihály Művelődési Házban.

◆ Az augusztus 3-11-ig tartó JÁSZBERÉNYI NYÁR 2002 rendezvény-sorozathoz kapcsolódva a Jászberény és Környéke Ipartestület (Sisa István faműves szervezésében) 5. alkalommal rendezte meg a Klapka György Szakközép- és Szakmunkásképző Iskolában a „Kéz-Mű” című kiállítást, az ipartestülethez tartozó kézművesek munkáiból.

Ugyanitt volt látható a Jász Színfolt Foltvarró Klub „Színek és évszakok” című kiállítása is.

◆ Augusztus 4. és szeptember 2. között a Déri Múzeum kupolatermében rendezték meg a IV. Debreceni Ötvösománc Szimpózium zárókiállítását, amelyen – más hazai és külföldi alkotók társaságában – Besenyei Valéria debreceni, Császár Péter szolnoki, Fehér Csaba abai, Koszta Zsófia budapesti, Kovács Erzsébet martonvásári, Ötvös Nagy Ferenc kecskeméti és Vincze Zita debreceni zománcművész is részt vett.

◆ W. Wiegner Mariann képző- és iparművész VÁLOGATÁSOK című tárlatát augusztus 8-tól 1 hónapon keresztül láthatták az érdeklődők a Hotel Griff-ben.

◆ A XVI. Mesterségek Ünnepehez kapcsolódva – amelyek ideje fő témája a játék volt – augusztus 14-től rendezte meg a Játék Céh a Magyar Nemzeti Galériában a „JÁTÉK MESTEREK” című nemzetközi kiállítását – amely a nagy sikerre való tekintettel 1 héttel tovább: szeptember 1-jéig tartott nyitva. A szomszédos termekben ugyanekkor került megrendezésre az immár hagyományos „HANGSZERKÉSZÍTŐK Fesztiválja” is.

◆ Augusztus 16-tól (munkanapokon 9-16<sup>h</sup>-ig) egy hónapon keresztül volt látható „A Népművészet Ifjú Mestere” címet most kapott fiatal alkotók

kiállítása az MMI Népi Iparművészeti Bemutatótermében.

◆ Augusztus 20. és szeptember 15. között a Keve Galériában (Ráckeve, Kossuth Lajos u. 49.) rendezték meg a Keve Kör művészeinek, a ráckevei régió 17 alkotójának kiállítását, amelyen Nemes Ferenc szigetújfalui faragó munkái is szerepeltek.

◆ A Magma Csoport Kerámikusok Egyesülete bemutató kiállítása szeptember 3-14-ig volt látható Budapesten, a Fialat Iparművészek Stúdiója Galériájában.

◆◆◆

◆ A Hotel Gellért Teaszalonjában szeptember 21-ig minden nap 10-20<sup>h</sup>-ig tekinthető meg Ujhelyi Jenő festőművész és – a jubileumi, 50. tárlatát ünneplő – Vass László intarzia-készítő közös kiállítása.

◆ A Fialat Üvegművészek Egyesülete szeptember 12. és október 5. között a fiókaART Galériában (Bp., VIII. József krt. 62.) mutatkozik be. A Galéria hétfőtől péntekig 10-18, szombaton 10-13<sup>h</sup>-ig tart nyitva.

◆ „Mesterség és Művészet” címmel keszthelyi és Keszthely környéki népművészek kiállítása látható augusztus 11-től október 31-ig (hétfő kivételével 10-18<sup>h</sup>-ig) Keszthelyen, a Balatoni Múzeumban. A kiállításon – melyet Dr. Petánovics Katalin etnográfus rendezett nagy hozzáértéssel, ízléssel és szeretettel – kiemelt helyet kapott a közelmúltban 82 éves korában elhunyt Bereczky Kálmán viseletkészítő, A Népművészet Mestere.

A kiállításon szerepeltek Bereczky Csaba népi bútorkészítő, csont-, szaru-, fafaragó, Bereczky Hajnalka ötvös, népi ékszer-készítő, Bereczky Kálmánné viseletkészítő, Bordácsné Kishonti Erika szövő, Czibor Imre fazekas, Csizy Istvánné tojáskarcoló, Gál György fafaragó, Kollár Szabolcs fazekas, Markos Julianna és Markos Lászlóné csuhéfonók és Simon Edit kerámikus alkotásai is.

◆◆◆

**A NÉPI IPARMŰVÉSZETI MÚZEUM aktuális programjai:**

Kecskemét, Serfőző u. 19. T/fax: 76/327-203, E-mail: [nim01@axelero.hu](mailto:nim01@axelero.hu)

Nyitva tartás: **K-Szo: 10-17<sup>h</sup>-ig**

**ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁS:** A népi iparművészet fél évszázada - napjaink tárgyformáló népművészete

**KAMARA-KIÁLLÍTÁS:** Kalotaszeg - válogatás Zana Dező gyűjteményéből (viselet, kerámia, hímzett és szőtt népi textilek)

**IDŐSZAKI KIÁLLÍTÁSOK:** „Számadás” – Dugár János fazekasmester kiállítása október 12-ig

- 50 éves a kecskeméti Díszítőművész Kör – jubileumi kiállítás, megnyitó: október 19-én 11 órakor.

**KÉZMŰVES FOGLALKOZÁSOK** (rongybabakészítés, batikolás, bőrzés, csuhéfonás, kőrmönfonás, szalmafonás, gyöngyfüzés, sárkánykészítés, nádhajókészítés, gyöngyfigurák)

Csoportok részére nyitvatartási időben, előzetes bejelentés alapján, *egyenleg szombatoként 15 órától.*

Jelentkezés, információ: Bakcsay Nagy Edit: 76/327-203.

**ÖSSZEJÖVETELEK, RENDEZVÉNYEK HELYSZÍNÉUL KÍNÁLJUK** a múzeum tágas termeit hangulatos udvarát, pogácsasütéssel, népzenei műsorral kiegészítve.

**DISZTÓMŰVÉSZ KÖR:** *Vezeti: dr. Varga Ferencné népi iparművész Minden kedden 14-16 óráig.*

**NAPRAFORGÓ FOLTVARRÓ KÖR:**

*Szeptember 28-án és október 5-én 14-17 óráig., Vezeti: Berényi Zsuzsanna*

**NÉPI IPARMŰVÉSZETI ZSŰRI:** *Október 11-én 10 órakor.*

A részletekről érdeklődni Fekete Erzsébetnél a 76/327-203-as telefonszámon lehet.

**A DUNA-TISZA KÖZI NÉPMŰVÉSZETI EGYESÜLET**

**KÖZGYŰLÉSE:** *Október 12-én 10 órakor*

**A FESTŐISKOLA** *Vezeti: B.Tóth Edit festőművész*

*Idejéről érdeklődni Fekete Erzsébetnél a 76/327-203-as telefonszámon lehet.*

**GYÖNGYFŰZŐ TANFOLYAM INDUL**

20 óras (10 alkalom)

*Vezeti: Szelesné Kása Ilona népi iparművész*

*Idejéről érdeklődni Fekete Erzsébetnél a 76/327-203-as telefonszámon lehet.*

**MESTERSÉGBEMUTATÓ:**

„A kézművesség 1000 éve a Kárpát-medencében” című konferencia kísérő rendezvénye *szeptember 27-én 16 órakor.*

### A KÖZELMŰLT EGYÉB ESEMÉNYEI

◆ Augusztus 24-én avatták fel a XX. kerületi Szent Lajos király plébániatemplom új homlokzati domborművét, **V. Majzik Mária** keramikumművész alkotását.

### A KÖZELJÖVŐ EGYÉB ESEMÉNYEI

◆ Az ASSA Kft., amely a Kertészeti Egyetem – kézművesek részére is sikeres – árusítással összekötött dísznövény-bemutatóinak főszervezője, október 4-5-6-án az óbudai Zichy Kastélyban és a Fő téren első alkalommal, hagyomány-teremtő céllal megrendezi az **Óbudai Vásárnapok**-at. Az említetthez hasonló műfajú rendezvényre a dísznövényekkel és a kertkultúrával foglalkozók mellett a **különböző kézműves mesterségek képviselőinek jelentkezését is várják.**

**Helyfoglalási díj:** a Fő téren felállítandó nagysátorban: 9.000.- Ft+ÁFA/m<sup>2</sup> (3 napra!); a kastély udvarán, szabadtéren: 7.000.- Ft+ÁFA/m<sup>2</sup> (3 napra!).

**Az árusítóhelyek mélysége:** 2 ill. 3 méter.

**Élő mesterség-bemutatóhoz** további terület kérhető – ami **tértítésmentes!**

Gyermekfoglalkozást vállaló, ill. a kastély udvarán lévő színpadon látványos szakmai bemutatót tartó kézművesek **további kedvezményt** kaphatnak – Alapítványunk hírlevelére és Krébecz József ügyvezető igazgatóval történt megállapodásunkra hivatkozva!

**Jelentkezési és befizetési határidő:** szeptember 20.

ASSA Kft., 1117 Bp., Bercsényi u. 22/b. T/F.: 365-0894, 365-1076.

Kontaktszemély: Pap Orsolya; 06-20/466-8644.

◆ Részletek a **Magyar Turizmus Rt.** IV. negyedévi eseménynaptárából:

- "Örökségünk kapujában" - **Népművészeti napok** Velemben október 5-6-án. Információ: Megyei Művelődési és Ifjúsági Központ (T: 94/312-535).

- Erzsébet-napi **hagyományörző kézműves kiállítás és vásár** a Petőfi Művelődési Házban nov. 16-án. Információ: Bedekovich Lőrinc Népfőiskolai Társaság (5126 Jászfényszaru, Fürst S. u. 1. T:57/422-137, 422-527).

- Adventi ünnepek, **Iparművészeti és kézműves kirakodóvásár** a Gödöllői Királyi Kastélyban december 1-23-ig. Információ: Gödöllői Királyi Kastély Kht. (T: (28) 420 331)

*Forrás: Becze László*

### FELHÍVÁS!

Újra támogatási kéressel fordulunk kézműves társainkhoz és minden kedves olvasónkhoz – akik Mészárosné Göncz Mónika beteg kisfiának, Máténak korábban segítségére siettek!

Ezúttal **Tóth Lászlóné Márti** érdi fazekas súlyos helyzetéről értesültünk. Őt 5 évvel ezelőtt a gerincvelő-csatornában talált jóindulatú daganattal műtötték, ami rosszindulatúvá vált; ehhez 2001 októberében Lime-kór is társult. Mindezek következtében végtagjai bémulni kezdtek, tolókocsiba kényszerült, 100%-os rokkant lett, önállóan nem tudja ellátni magát.

Az ő és férje nevében is előre is köszönünk és szívesen fogadunk – akár közvetlenül, akár Gergely Imrén keresztül – bármilyen segítséget (anyagi támogatást, tárgy-felajánlást értékesítéssel, stb.)!

Tóth László fazekas címe: 2300 Érd, Bagoly köz 4.

*A Magyar Kézművességért Alapítvány*

### SAKMAI SZERVEZETEK HÍREI

Meghívás érkezett a Magyar Országos Művészi Kézműves Egyesülethez és társ-szervezeteihez az Európai Kézműves Szövetség szlovák tagszervezete, a pozsonyi Kézműves Udvarház igazgatójától, Milan Beljak-tól: szeretettel meghívják a magyar kézműveseket és népművészeti szervezeteket október 9-re, az ULUV „Rings in Water” (Gyűrűk a vízben) c. kiállítása megnyitójára és a pozsonyi Kézműves Udvarház, Iskola és Műhely megtekintésére. További információ kérhető Fábry Zoltántól, a MOMKE elnökétől: 466-2130, 20/423-7357.

### A KISS ÁRON MAGYAR JÁTÉK TÁRSASÁG HÍREI

A KÁMJT a FORGÓ c. lap hasábjain keresztül tájékoztatja a játékkészítőket arról, hogy „JÁTÉK-HAGYOMÁNY, JÁTÉKHAGYOMÁNY” címmel szeptember 27-28-29-én szakmai tanácskozást rendez a Szókraténusz Játékmúzeum és Műhely; közli a Győrben, ill. Visegrádon megrendezett babakészítési versenyek eredményeit; ismerteti a Napút c. folyóirat 2002/4. számát és egyéb „játékos” eseményekről, pályázatokról, programokról is tudósít. A lap megrendelhető a Társaság és a Szerkesztőség címén: 1033 Bp., Fő tér 1. (Óbudai Múzeum), tel: 250-1020, e-mail: [kamjt@freemail.hu](mailto:kamjt@freemail.hu)

### HÍRÜNK A NAGYVILÁGBAN

◆ A SATeLIT televízió „Törzsasztal”-ának egyik vendége augusztus 29-én **Dr. Aszalós Éva, az É&H Porcelánfestészeti Manufaktúra vezetője** volt, aki a különleges technológiával, 24 karátos arany és platina felhasználásával készülő, gyönyörű használati eszközök és dísz tárgyak előállításának legfontosabb fázisai (szabadkézi rajz, retusálás, zsengeles, mázázás) mellett arról is beszélt, hogy több hazai és külföldi kiállítás után most egy Dubaiban rendezendő kiállításra készülnek.

◆ A *Story* augusztus 29-i száma rövid képes beszámoló közölt a Sósokton tartott lovasnapokról. A tudósítás fotóján **Szabó István** hajdúbőszörményi fegyverkovács és „segédjeként” Usztics Máttyás színművész, a lovasnapok házigazdája látható.

◆ A Vigadó Galériában rendezett kiállításunkon látott anyaga alapján **Kiss Nándorné Zsuzsi** csuhéfonóval készített riportot sugárzott szeptember 11-én – kézművesekkel foglalkozó műsorában – a Civil Rádió.

### GRATULÁLUNK...

... **Szabóné Varga Anita** budapesti intarzia-készítőnek, akinek július 31-én megszületett első gyermeke: Bence. (Súlya: 3500 g, hossza: 55 cm.)

### BELFÖLDI ÜZLETI AJÁNLATOK

◆ **Tölgyesi Ildikó** selyemfestő a közelmúltban Szombathely belvárosában nyitotta meg üzletét: a „**Kézműves Art**” Galériát, amelynek profiljába illő – elsősorban **tűzománcos, ötvös, kisbútor-készítő, keramikus, üvegműves, textíles, díszkovács, tiffany-készítő, bőrműves** – iparművészek jelentkezését várja. Tel: 94/319-381, 70/314-7170.

◆ Budapesti cég várja igényes kézműves lakásdekorációs és háztartási textiltermékek (terítők, alátétek, szalvéták, törölk, párnák, stb.) készítőinek jelentkezését soroksári beszállításra. T: 283-9866.

*Forrás: MV Iparos Újság*

◆ **DÍJTALANUL, A MI OTTHONUNKBAN**

**Ingyenes mester- és ingatlanajánló az „A Mi Otthonunk”-ban!** Kézművesek, mesteremberek, népművészek, képző- és iparművészek, továbbá mindazok, akiknek tevékenysége kapcsolódik az otthonteremtéshez, a lakás- és kertépítéshez, korszerűsítéshez, **díjtalanul hirdethetnek az „A Mi Otthonunk”-ban.** Az érdeklődőknek a lapban folyamatosan megjelenő **jelentkezési lapot kell kitölteniük és beküldeni az „A Mi Otthonunk” szerkesztőségébe** (1149 Bp, Róna u. 120-122. T.: 469-6474).

*Földesi József kiadó-igazgató*

### KÜLFÖLDI ÜZLETI AJÁNLATOK

A **milánói kézműves vásárra** (november 30. – december 8.) értékesítési lehetőséget, vagy szakmai látogatást szervez a Florella Kft. Információ: Németh Veronika (30/302-3344, [workoffer@intermail.hu](mailto:workoffer@intermail.hu)).

**Köszönet a FLAMING HUNGARY Kft-nek  
a hírlevél térítésmentes nyomdai sokszorosításáért!**